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PHẦN I. TRẮC NGHIỆM (5,0 điểm)
Hãy lựa chọn chữ cái in hoa đứng trước câu trả lời đúng và ghi ra tờ giấy kiểm tra.
Câu 1: Hệ thức nào dưới đây biểu thị định luật Ôm?
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Câu 2: Cho hai điện trở 
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 mắc song song với nhau thì điện trở tương đương của đoạn mạch là

A. 15 
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Câu 3: Điều nào sau đây là sai khi nói về sự phụ thuộc của điện trở dây dẫn vào các yếu tố của dây dẫn đó?
A. Điện trở của dây dẫn tỉ lệ nghịch với tiết diện dây.
B. Điện trở của dây dẫn không phụ thuộc vào vật liệu làm dây.
C. Điện trở của dây dẫn tỉ lệ thuận với chiều dài dây.
D. Điện trở của dây dẫn phụ thuộc vào vật liệu làm dây.
Câu 4: Một ắc quy ôtô sinh ra dòng điện 3 A chạy qua một đèn khi hiệu điện thế đặt vào đèn là 24 V. Công suất của đèn là

A. 72 W.
B. 8 W.
C. 8 J.
D. 72 J.

Câu 5: Công thức nào dưới đây không phải là công thức tính công suất tiêu thụ điện năng P của đoạn mạch được mắc vào hiệu điện thế U, dòng điện chạy qua có cường độ I và điện trở của nó là R?
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Câu 6: Nếu giảm chiều dài của một dây dẫn đi 4 lần thì điện trở của dây dẫn sẽ
A.  giảm 8 lần.
B. tăng 4 lần.
C. không đổi.
D. giảm 4 lần.

Câu 7: Một biến trở con chạy dài 50 m được làm bằng dây hợp kim nikêlin có điện trở suất 0,4.10-6 Ωm, tiết diện đều là 0,5.10-6 m2. Điện trở lớn nhất của biến trở này là:

A. 40 
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B. 0,04 
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Câu 8: Một đoạn mạch gồm hai điện trở 
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 được mắc nối tiếp với nhau vào hiệu điện thế không đổi. Biết cường độ dòng điện qua điện trở R1 là 
[image: image21.wmf]2A

. Cường độ dòng điện chạy qua điện trở R2 là

A. 1 A.
 B. 6 A.
C. 2 A.
D. 4 A.

Câu 9: Điện trở tương đương của đoạn mạch có hai điện trở R1 và R2 mắc nối tiếp được tính theo hệ thức
A. Rtđ = R1 + R2.
B. Rtđ = R1.R2.
C. Rtđ = R1 – R2.
D. Rtđ  = 
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Câu 10: Số đếm trên công tơ điện ở gia đình cho biết

A. thời gian sử dụng điện của gia đình.
B. công suất điện mà gia đình sử dụng.

C. số thiết bị điện đang được sử dụng.
D. điện năng mà gia đình sử dụng.
Câu 11: Công thức nào sau đây cho phép xác định điện trở một dây dẫn hình trụ đồng chất?
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Câu 12: Điều nào sau đây là đúng khi nói về biến trở?

A. Biến trở dùng để điều chỉnh nhiệt độ của điện trở trong mạch.

B. Biến trở dùng để điều chỉnh cường độ dòng điện trong mạch.
C. Biến trở dùng để điều chỉnh hiệu điện thế trong mạch.

D. Biến trở dùng để điều chỉnh chiều dòng điện trong mạch.

Câu 13: Đơn vị đo công của dòng điện là

A. J.

B. kJ.

C. kW.h.

D. cả ba đơn vị nêu ở trên.
Câu 14: Mắc nối tiếp hai điện trở có giá trị lần lượt là R1 = 12 Ω, R2 = 6 Ω vào hai đầu đoạn mạch AB. Cường độ dòng điện chạy qua R1 là 0,5 A. Hiệu điện thế giữa hai đầu AB là

A. 6 V.
B. 7,5 V.
C. 9 V.
D. 12 V.

Câu 15: Đối với mỗi dây dẫn, thương số 
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A. tỉ lệ thuận với hiệu điện thế U.
B. tỉ lệ nghịch với cường độ dòng điện I.

C. không đổi.
D. phụ thuộc vào U và I.

Câu 16: Một bếp điện có ghi 220V-1kW hoạt động liên tục trong 2 giờ với hiệu điện thế 220V. Điện năng mà bếp tiêu thụ trong thời gian đó bằng
A. 2 kW.h.
B. 200 W.h.
C. 720 J.
D. 720 kJ.
Câu 17: Mối quan hệ giữa đơn vị Jun và đơn vị calo là
A. 1 calo = 0,24 J.
B. 1 J = 0,24 calo.
C. 1 J = 1 calo. 
D. 1 J = 4,18 calo.    

Câu 18: Cho hai điện trở R1 và R2 mắc song song. Trong các hệ thức sau đây, hệ thức không phù hợp với đoạn mạch mắc song song hai điện trở đó là
A. I = I1 + I2.
B. U = U1 = U2.
C. R = R1 + R2.
D. 
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Câu 19: Khi hiệu điện thế đặt vào giữa hai đầu dây dẫn tăng hay giảm bao nhiêu lần thì cường độ dòng điện qua dây dẫn đó
A. không thay đổi.

B. giảm hay tăng bấy nhiêu lần.

C. tăng hay giảm bấy nhiêu lần.

D. không thể xác định chính xác được.

Câu 20: Một bóng đèn khi thắp sáng bình thường có điện trở 15
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 và cường độ dòng điện chạy qua dây tóc bóng đèn là 0,3 A. Hiêụ điện thế giữa hai đầu dây tóc bóng đèn khi đó có giá trị bằng
A. U = 50 V.
B. U = 4,5 V.
C. U = 15,3 V.
D. 14,7 V.
II. PHẦN II. TỰ LUẬN (5,0 điểm)
Bài 1 (1,0 điểm): Phát biểu nội dung định luật Ôm. Viết biểu thức của định luật Ôm?

Bài 2 (1,0 điểm): Một dây dẫn được làm bằng constantan có chiều dài 40 m và có tiết diện 1.10-6 m² và điện trở suất 0,5.10–6 Ωm. Tính điện trở của dây dẫn đó?
Bài 3 (2 điểm): Cho mạch điện như hình vẽ. Trong đó: R1 = 15 Ω; R2 = 10 Ω; UAB = 12 V, không đổi. Bỏ qua điện trở của dây nối và ampe kế
                         
a) Tính điện trở tương đương của đoạn mạch AB.

b) Tính số chỉ của ampe kế.

c) Mắc vào hai điểm C, B một điện trở R3 = 6 Ω. Tính số chỉ của ampe kế khi đó.

Bài 4 (1 điểm): Một bếp điện ghi: 220V-1,2kW được sử dụng ở hiệu điện thế U = 220 V. Trung bình mỗi ngày bếp sử dụng 2 giờ. Tính tiền điện phải trả cho việc sử dụng bếp trong 30 ngày. Biết 1 kWh giá 1800 đồng.
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